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Конспект фронтального логопедического занятия по развитию 

связной речи по теме «Осень» в подготовительной группе 

компенсирующей направленности для детей с ТНР 

 

Цель: развитие связной речи детей старшего дошкольного возраста с ОНР. 

Задачи:  

1) упражнять в составлении описательного рассказа по схеме; 

2) активизировать словарь предметов, признаков, действий по теме 

«Осень»; 

3) упражнять в составлении распространенных предложений; 

4) упражнять в образовании существительных уменьшительно – 

ласкательного значения; 

5) развивать внимание, память, мышление, восприятие, зрительно – 

моторную координацию, мелкую моторику; 

6) воспитывать доброжелательное отношение, любовь и бережное 

отношение к природе, старательность. 

Оборудование: фигурка Словознайкина, предметные картинки по теме 

«Осень», пазлы «Осень», таблица «Признаки осени», схема описательного 

рассказа «Осень», музыкальный фрагмент пьесы П.И.Чайковского 

«Октябрь» из цикла «Времена года».  

Ход занятия 

1. Оргмомент.  

Дети под фрагмент музыкальной пьесы «Октябрь» П.И. Чайковского из 

цикла «Времена года» проходят и садятся на свои места за столы. 

- Здравствуйте ребята! У нас сегодня в гостях Словознайкин. Он 

приготовил для вас загадку и просит ее отгадать: 



«Листья с веток облетают, 

Птицы к югу улетают. 

«Что за время года?» — спросим. 

Нам ответят: «Это...» (осень). 

2.Основная часть. 

- Назовите осенние месяцы. Назовите время года перед осенью. Назовите 

время года после осени. Какой сейчас осенний месяц? (Ответы детей) 

- Назовите признаки осени (Ответы детей с опорой на таблицу «Признаки 

осени»). Закончите предложение: 

Летом солнце яркое, а осенью…     Летом небо светлое, а осенью … 

Летом день длинный, а осенью…   Летом тучки ходят высоко, а осенью 

Летом птицы учат птенцов летать, а осенью… 

Летом люди одеваются легко, а осенью…   Летом люди растят урожай, а 

осенью… 

Летом дети отдыхают, купаются, загорают, а осенью….. 

Летом деревья стоят одетые в зелёную листву, а осенью…… 

- Назовите ласково: солнце - …, туча - …., лист - …., ветка - ….., лужа - 

…., облако - …., дождь - . 

- А сейчас мы с вами отправимся на прогулку с дождиком.  

Пальчиковая гимнастика «Вышел дождик на прогулку»: 

Вышел дождик на прогулку.                  Указательным и средним пальцами 

                                                                   обеих рук «шагают» по столу. 

Он бежит по переулку.                           Загибают по одному пальцу на 

Барабанит по окошку,                            обеих руках на каждую строку.     

Напугал большую кошку,                        

Вымыл зонтики прохожих,                       

Крыши дождик вымыл тоже. 

Сразу мокрым город стал.                     Трясут ладонями, как будто  

                                                                  отряхивают с них воду. 



Дождик кончился. Устал.                      Кладут ладони на стол. 

- А сейчас мы составим предложения по картинкам и соберем пазлы. 

Дети составляют предложения по картинке на пазле. Находят свой 

фрагмент и прикрепляют картинку на своё место. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Посмотрите в окно. С деревьев падают листья. И мы с вами превратимся 

в осенние листочки. 

Физкульминутка  «Деревья»: 

Листья осенние тихо кружатся,                      Кружатся на цыпочках, руки в  

                                                                           стороны. 

Листья нам под ноги тихо ложатся                Медленно приседают 

И под ногами шуршат, шелестят,                  Встают и трут ладони. 

Будто опять закружиться хотят.                    Кружатся на цыпочках, руки в  

                                                                          стороны. 



- А сейчас вы составите свой рассказ об осени, а поможет вам схема с 

картинками. 

Дети составляют описательный рассказ по предложенной таблице с 

картинками. Словознайкин анализирует рассказы детей. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.Итог занятия.  

- О каком времени года мы говорили на занятии? Что вам понравилось на 

занятии? Словознайкину очень понравилось, как вы составляли красивые 

рассказы об осени. Вы все молодцы!  
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